

“十二五”浙江红十字事业发展巡礼



2013年6月,副省长、省红十字会会长郑维伟专程赴省儿保医院看望浙免费治疗先天性心脏病的西藏患儿。



中天集团、康恩贝集团等爱心企业与省红十字会设立的一批爱心项目,荣获浙江省第四届慈善奖。



2012年5月,中天集团与省红十字会合作启动“母婴平安”项目。图为中天集团董事长楼永良(左)向省红十字会常务副会长王冬梅(右)递交捐赠牌。

人道救助汇聚爱心传递温暖

赠人玫瑰,手留余香。过去的五年,在广大爱心企业和爱心人士的支持下,全省各级红十字会累计募集社会捐赠款物8.56亿元,投入使用8亿元,救助困难群众达197.23万人次。

“情暖浙江”博爱公益项目品牌打响。全省红十字会系统连续17年开展“博爱送万家”活动,近五年投入款物7800余万元,走访慰问困难家庭11万余户,项目获第三届浙江慈善奖。省红十字会与中天集团、康恩贝集团、朝聚眼科医院集团等爱心企业合作,启动实施“母婴平安”、“朝聚光明”、“康心基金”、“康恩贝健康之旅”等一批项目。与致公党浙江省委、民盟浙江省委合作,成立救灾救助专项资金。全省各级红十字会上下联动,启动实施博爱公益项目368个。

筹资能力和救助实力显著增强。中天集团通过省红十字会定向捐赠1300万元,设立“母婴平安”项目,专项救助困难家庭高危孕产妇;“康恩贝健康之旅”项目,重点向我省城乡困难家庭心脑血管疾病患者、老年前列腺疾病患者发放防治药品,已累计发放药品价值3575万元,受益群众近5万人;朝聚眼科医院集团出资1000万元,设立“朝聚光明”助医项目,资助困难群众进行眼疾治疗、眼疾筛查等。借力互联网+,与腾讯公益、支付宝等第三方平台合作,探索推出多个网络筹款项目,得到广大爱心网友的积极支持和响应。

人道救助实现项目化运作。“十二五”期间,争取省财政安排人道救助专项资金2350万元,专项支持省红十字会实施备灾救灾、救护培训、造血干细胞捐献、人体器官捐献和博爱家园建设等重点项目。在中国红十字会总会和中国红十字基金会的支持下,我省先后启动小天使基金、天使阳光基金、器官捐献、救护培训、红十字青少年健康安全教育、失能老人养老服务、造血干细胞捐献等8个项目,累计争取项目资助达1790余万元。认真承办英国国会议员麦克·贝茨勋爵“为和平行走”徒步中国(浙江段)活动,募集善款关爱抗战老兵。会同有关部门做好西藏那曲地区先心病患儿来杭免费救治工作。积极做好与贵州、新疆、西藏等省区和我省青田、景宁等山区县的对口帮扶工作,累计投入款物5500余万元。

加强项目规范管理和信息公开。制定出台《浙江省红十字会项目管理指导手册》,加强项目规范管理,做到每个项目都制定管理办法、实施方案,开展督导检查,注重实施过程中的资料收集整理,加强痕迹管理,形成阶段性资料汇编,及时向捐赠方进行反馈。加大信息公开力度,借助官方网站、微博、微信等自媒体平台,及时公开捐赠款物接受与使用、人道救助项目实施进展的相关信息,做到公开、透明、规范。主动邀请审计部门或第三方审计机构,对捐赠款物使用情况进行审计,审计结果及时向社会公开。



2013年4月,“康恩贝健康之旅——心脑血管疾病防治博爱专项行动”启动仪式在瑞安举行。



省红十字会开展“康心基金”心脏病救助项目系列活动。



省红十字会连续17年开展“红十字博爱送万家”活动,图为王冬梅常务副会长在“菲特”台风灾区余姚市陆埠镇慰问困难群众。



浦江县中央畈村“博爱家园”的老人们吃上了香喷喷的年夜饭,地为社会各界爱心人士点赞。



2015年6月,省红十字会联合爱心企业发起“雨季暖足”行动,募集雨鞋、雨伞、雨衣、运动鞋等物资,为云南独龙族孩子送去雨季的关爱。



2014年9月,省红十字会和朝聚眼科医院集团联合设立“朝聚光明项目”,用于资助项目实施地困难群众进行眼疾治疗、眼病筛查等。